
Es  tevi  svētīšu.., 
un  tu  būsi  par  svētību. 

(1. Moz. 12:2)

www.rigasluteradraudze.lv

februāris          2011

vēstule
no nācaretes

Būsim  kopā  Rīgas  Lutera  baznīcas  120 gadu  jubilejā!

Jubilejas nedēļā katru vakaru Rīgas Lutera baznīcā 
plkst. 18.00 notiks tematisks dievkalpojums ar Svēto 
Vakarēdienu un nelielu sadraudzību Draudzes centrā 
pēc dievkalpojuma.

21. februārī, pirmdienā: 
18.00 dievkalpojums “Baznīca un Vārds”.

22. februārī, otrdienā: 
18.00 dievkalpojums “Baznīca un klusums”.

23. februārī, trešdienā: 
18.00 dievkalpojums “Baznīca un kalpošana”.

24. februārī, ceturtdienā:
17.00 par godu vēsturiskajai Rīgas Lutera baznīcas 
iesvētīšanai 1891. gada 24.  februārī Draudzes 
centrā atklāsim izstādi par baznīcas un draudzes 
vēsturi.
18.00 dievkalpojums “Baznīca un cilvēks”.

25. februārī, piektdienā: 
Dienā sadraudzības pasākumi ar viesiem no māsu draudzēm 
un ekumeniskās sadarbības partneriem.
18.00 dievkalpojums “Baznīca un mūzika”.
Pēc dievkalpojuma – “Gaismas nakts” – līdz rītausmai 
baznīca atvērta muzikāli meditatīvā noskaņā 
(plašāka informācija nākamajā sadaļā).

26. februārī, sestdienā:
16.00 pateicības svētbrīdis un koncerts Draudzes centra 
ziedotājiem. Piedalās: Evita Zālīte (soprāns), Oskars Petrauskis 
(saksofons), Rīgas Lutera draudzes koris (vad. Ilze Sprance 
un Kaspars Milaševičs), Santa Jākobsone (klavieres), 
Rijks Jansens (ērģeles, Nīderlande).
18.00 dievkalpojums “Baznīca un pasaule”.	

27. februārī, svētdienā: 10.00 svētku dievkalpojums ar 
LELB arhibīskapa Jāņa Vanaga piedalīšanos un 
Draudzes centra iesvētīšana.
Esi klāt šajā nozīmīgajā brīdī!

NOTIKUMU KALENDĀRS

Meditācijas vakari 
Katru pirmdienu plkst. 19.00 Draudzes centrā. 

Bībeles studijas 
Katru trešdienu plkst. 18.00 Draudzes centrā. 

Lūgšanu grupas 
Katru trešdienu plkst. 19.30 (pēc Bībeles studijām) Draudzes centrā.

Jauniešu vakars
Katru piektdienu plkst. 19.00 Jauniešu mājā.
Laipni aicināti jaunieši, kuri jau ir mūsu draudzes locekļi, plāno par 
tādiem kļūt, vai arī jauni cilvēki, kuri tikai grib uzzināt, ko nozīmē 
draudzes jauniešu vakars. 

Pirmslaulību seminārs
Sākot ar 9. martu, četras trešdienas pēc kārtas Draudzes centrā 
notiks pirmslaulību seminārs:
9. martā plkst. 19.30
16., 23., 30. martā plkst.19.00
Semināra galvenais uzdevums ir radīt un nostiprināt sapratni, ka 
būtiskākais divu cilvēku attiecībās ir nevis atrast īsto cilvēku sev 
līdzās, bet kļūt par īsto viens otram.

25. februārī 
plkst. 21.00–1.00 
baznīcā

Gaismas nakts vistiešākajā mērā atspoguļos to mil-
zīgo lūgšanu dzīves dažādību un daudzpusību kristīgajā 
Baznīcā, ko mums ir ļauts piedzīvot. No klusas bijības Dieva priekšā 
līdz Viņa slavas teikšanai dziesmās un mūzikā. 
Lūgšana ir milzīga mums dota bagātība un dāvana, turklāt kristietībā 
sastopamās lūgšanas ir visskaistākās un vispilnīgākās. Varētu jautāt – 
kādēļ gan tāda augstprātība? Atbilde skan vienkārši – tādēļ, ka kristie-
tībā lūgšanas ir pamatotas mīlestībā. Dieva mīlestībā uz mums! Mūsu 
mīlestībā uz Dievu, mīlestībā uz līdzcilvēkiem un... jā, arī mīlestībā uz 
sevi, jo, kā teikts Svētajos Rakstos Rom. 13:9: “Mīli savu tuvāko kā sevi 
pašu.” Tikai tad mēs spējam patiesi mīlēt...
Gaismas naktī varēsi ieklausīties klusumā, Svēto Rakstu lasīju-
mos, litānijās, brīvajās lūgšanās un dziesmās!
Pēc nobeiguma plkst. 1.00 vecajā Draudzes namā varēsim vēl nodoties 
mierīgām sarunām un kopā sagaidīt rītu.

Būsim  kopā  
draudzes kopsapulcē
un 
Rīgas Lutera baznīcas 
120 gadu jubilejā!

Gaismas nakts
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FINANSES

Draudzes darbs var notikt tikai 
draudzes locekļu ziedojumu dēļ. Tāpat 

arī mūsu Draudzes centrs var tapt, 
tikai pateicoties ziedotajiem 

līdzekļiem. Kā vienam, tā otram 
darbam svarīgs katrs lats, tāpēc 

aicinām atbalstīt savas garīgās mājas ar 
ziedojumiem. Par mainīto ziedošanas 

kārtību lasiet arī mūsu draudzes 
mājaslapā un pie ziņojumu dēļa baznīcā. 

Lai Dievs svētī ikvienu ziedotāju!

Janvāris
Draudzes vispārējām vajadzībām 
saziedoti Ls 12 942, bet izdoti Ls 17 214. 
Draudzes centra pabeigšanai 
saziedoti Ls 3847, bet izdoti Ls 1815.

    Es tevi svētīšu.., un tu būsi par svētību. 
(1. Moz. 12:2)

Dieva tuvumā
Mūsu baznīcai 120 gadu! Daudz vai maz? Galapagu bruņurupuči un Gren-
landes vaļi mēdz dzīvot vēl ilgāk. Iespējams, plašajos pasaules okeānos 
peld kāds, kurš ir dzimis jau krietni pirms 1891. gada, kad tika uzcelts un 
iesvētīts mūsu dievnams. No vienas puses, pasaulē šo gadu laikā ir notiku-
šas dramatiskas pārmaiņas – cilvēku skaits ir pieaudzis teju vai ģeometris-
kā progresijā, tehnoloģijas piedzīvojušas sprādzienveida attīstību, pasaule 
piedzīvojusi apokaliptiska mēroga notikumus: cilvēku izraisītus karus un 
dabas katastrofas. No otras puses, dziļākajā nozīmē nekas īpaši nav mainī-
jis – cilvēks aizvien ir tas pats, ar savām nastām, kļūdām, cerībām, ilgām, 
prieku un sāpēm. Arī Dievs aizvien ir līdzās – ar savu mīlestību, lēnprātību, 
mierinājumu un iedrošinājumu.
Svētku jubilejas moto ir apsolījuma vārdi, kurus Dievs saka Ābrahāmam: 
“Es tevi darīšu par lielu tautu, Es tevi svētīšu un darīšu lielu tavu vārdu, un tu 
būsi par svētību.” Jā, Lutera draudzes vārds visos laikos ir bijis nozīmīgs – 
mums ir ticis mantojums, ar kuru mēs patiesi varam lepoties. Gluži kā 

Dieva apsolījumā Ābrahāmam, arī Lutera draudzes skatiens vienmēr ir 
bijis vērsts uz nākotni. Jo Dieva svētība nav tikai pagātne, kurā patīkami 
atgriezties un atcerēties “vecos labos laikus”. Svētība nozīmē arī atbildī-
bu par rītdienu. Mūsu draudze allaž ir bijusi svētīta ar labiem mācītā-
jiem, aktīviem un inteliģentiem draudzes locekļiem, progresīvām ide-
jām un veselīgu pašapceri. Viena no Bībeles atziņām vēstī, ka no tiem, 
kas daudz saņēmuši, daudz arī tiks prasīts. Ja Dievs mūs ir svētījis, kā 
mēs varam kļūt par svētību citiem? Ar ko 120 gadus piedzīvojusi drau-
dze ir labāka par 120 gadus vecu bruņurupuci vai vali?
Dieva svētība vispirms nozīmē Viņa klātbūtni, tā dziedina un piepilda 
ikvienu patiesu vajadzību. Ja vien mēs spētu savās ikdienas gaitās to ap-
zināties! Dievs mums ir tik tuvu! Viņa laipnībai, pazemībai un atvērtībai 
vajadzētu iedrošināt arī mūs. Būt pievērstiem Kristum, būt atvērtiem 
cits citam, uzmanīgi ieklausīties līdzcilvēkos, ļauties Dieva žēlastībai un 
neliegt iedrošinājumu, mierinājumu un palīdzību tiem, kam tas ir vaja-
dzīgs... Lūk, kādēļ bija vērts dzīvot 120 gadus aizvien mainīgi nemainī-
gajā pasaulē! Joprojām būs vērts. “Svētīga tā tauta, kam tas Kungs ir par 
Dievu, tie ļaudis, ko Viņš sev izredzējis par īpašumu!” (Ps. 33:12)

Jūsu virsmācītājs Kaspars Simanovičs

KALPOŠANAS AKTUALITĀTES

Draudzes mūzikas dzīve
Draudzes mūziķi piedalīsies baznīcas 120 gadu jubilejas īpašajos dievkalpojumos: 
25. februārī plkst. 18.00 dievkalpojumā “Baznīca un mūzika” dziedās 
draudzes koris.
26. februārī īpašs koncerts Draudzes centra ziedotājiem (plašāka informā-
cija sadaļā par baznīcas 120 gadu jubileju).
27. februārī plkst. 10.00 dievkalpojums ar draudzes kora un mūziķu 
piedalīšanos. Plašāka informācija par draudzes mūzikas aktualitātēm pie 
Ilzes Sprances (tālr. 29180384; e-pasts: sprance@ml.lv).

Mākslas nodarbības
Katru sestdienu plkst. 16.00–17.45 Draudzes centrā draudzes brīvprātīgo 
kalpotāju sarūpēts pārsteigums – mākslas nodarbības, kurās var apgūt zī-
mēšanu, gleznošanu, kompozīciju un krāsu mācību. Plašāka informācija pie 
Ievas Nagliņas (tālr. 26474739; e-pasts: koki7@inbox.lv). 

Palīdzēsim sakopt Draudzes centru
Tuvojoties baznīcas jubilejai un draudzes centra iesvētīšanai, aicinām brīv-
prātīgos draudzes locekļus palīgā sakopt un iztīrīt draudzes centru svētkiem. 
Īpaša palīdzība nepieciešama lielo logu mazgāšanai. Plašāka informācija pie 
draudzes centra dežurantes Mairitas Nagliņas (tālr. 26840446).

NO DRAUDZES LOCEKĻA 
DRAUDZES LOCEKLIM

20. februārī draudzes kopsapulce 
Mīļie draudzes locekļi! 
Ir sācies jauns gads. Tas, kāds tas būs mūsu draudzē, lielā mērā ir 
atkarīgs no mūsu iesaistīšanās. 
Mēs regulāri tiekamies dažādos draudzes pasākumos – draudzes 
nometnē, Bībeles studijās, meditāciju vakaros, semināros, Drau-
dzes centra tapšanā...
Arī 2011. gadā ir daudz kopīgu paveicamu darbu un ieceru.
Tāpēc atnāc uz ikgadējo draudzes kopsapulci, un tā kļūs par 
nozīmīgu tavu un draudzes notikumu! 

• Uzzini, cik pārsteidzoši daudz praktisku lietu 
      paveikusi tava draudze.
• Noskaidro, kāds ir draudzes budžets, – cik kas izmaksā –   
      tas ir interesanti!

• Kļūsti par savējo starp savējiem, personīgi iepazīstoties 
      ar citiem draudzes locekļiem un draudzes mācītājiem.

• Iegūsti jaunus draugus – kontaktus sadarbībai ārpus draudzes.

• Ja vēl neesi bijis, ienāc un sajūti jauno Draudzes centru!

Piesakieties 2011. gada 
Baznīcas dienām Vācijā

2011. gada 1.–5. jūnijā Drēzdenē notiks 33. Vācijas Evaņ-
ģēliskās baznīcas dienas. Baznīcas dienās mīļi tiek aicināti 
viesi un dalībnieki no Latvijas – pasākumu organizē Sak-
sijas Evaņģēliski luteriskā baznīca, kurai ir senas un drau-
dzīgas attiecības ar saviem Viduseiropas un Austrumeiro-
pas kaimiņiem.
Par 33. Vācijas Evaņģēliskās baznīcas dienu moto izvēlēti 
vārdi no Mateja evaņģēlija 6:21 “... tur būs arī tava sirds”. 
Viena dalībnieka dalības maksa ir EUR 24. Tajā iekļauta 
bezmaksas ieeja uz visiem sarīkojumiem, Baznīcas dienu 
informatīvā mape, brīvbiļete visiem Drēzdenes sabiedris-
kā transporta līdzekļiem Baznīcas dienu laikā, naktsmājas 
un viena vai divas ēdienreizes dienā. Maksā nav iekļauti 
ceļa izdevumi nokļūšanai uz Drēzdeni un atpakaļ. 
Aicinām interesentus pieteikties līdz 25. februārim:
* individuāli mājaslapā www.kirchentag.de vai pie LELB 
Ārlietu nozares vadītājas Ritas Brūveres (tālr. 67507979, 
mob. tālr. 29413311; e-pasts: rita.bruvers@lelb.lv);
* mūsu draudzes locekļi var pieteikties pie Armanda Vilciņa 
(tālr. 29257757; e-pasts: t_e_v@inbox.lv).

Janvāra sākumā lūdzām 
draudzes locekļus palīdzēt 

praktiski – ziedot 
Draudzes centram 

ugunsdrošo skapi, kādā 
pēc likumdošanas 

prasībām glabājams 
draudzes locekļu reģistrs. 
Dāsnais ziedotājs atsaucās 

jau nākamajā dienā. 
Sirsnīgs paldies! 

Pieliekot savu roku un 
palīdzību, mēs kopā 

pamazām būsim 
izveidojuši savu 

Draudzes centru!


